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ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

 
ΓΡΗΓΟΡΗ ΣΑΜΟΤΛΗ, Δήμαρχοσ Μεγαρζων: 

«ΚΕΡΔΙΑΜΕ ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΜΑΧΗ.  
ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΠΟΛΤΧΡΟΝΟΤ ΑΓΩΝΕ   

ΠΗΡΑΜΕ ΠΙΩ ΣΗΝ ΧΕΡΑΙΑ ΖΩΝΗ ΣΩΝ ΛΙΜΑΝΙΩΝ» 
 

Πταν αναλάβαμε τθν Διοίκθςθ του Διμου, ζνασ από τουσ 

βαςικοφσ ςτόχουσ, που κζςαμε, ιτανε να πάρουμε πίςω τα λιμάνια που 

είχαν αποδοκεί από το 2010 ςτον Ο.Λ.Ε. Ξεκινιςαμε λοιπόν από το 

2014 με ςυναντιςεισ αλλά και με ζγγραφα του Δθμάρχου Μεγαρζων 

Γρηγόρη ταμοφλη  προσ τον τότε Τπουργό Εμπορικήσ Ναυτιλίασ κ. 

Βαρβιτςιώτη Μιλτιάδη.  

Στισ 7 Οκτωβρίου 2014, του αποςτείλαμε υπόμνθμα και ςτισ 16 

Δεκεμβρίου 2014 ζγγραφο, για τθν τροποποίθςθ και επανακακοριςμό 

τθσ Χερςαίασ  Ζϊνθσ Λιμζνοσ (Χ.Ζ.Λ) ςτισ περιοχζσ Νζασ Περάμου και 

Πάχησ Μεγάρων. 

Απαιτικθκαν πολφχρονοι αγϊνεσ και προςπάκειεσ, κακϊσ και 

πολλζσ ενζργειεσ και προςωπικζσ επαφζσ του Δημάρχου Γρηγόρη 

ταμοφλη, αφοφ  οι ςυναντιςεισ ςυνεχίςτθκαν ςχεδόν με όλουσ τουσ 

μετζπειτα Υπουργοφσ Εμπορικισ Ναυτιλίασ και με τθν βοικεια των 

τοπικϊν Βουλευτϊν. 

Στισ 24 Ιανουαρίου 2017, (Αριθμ. Πρωτ: 1106), ορίςτθκε ωσ 

εκπρόςωποσ του Διμου ςτθν ςυγκροτθκείςα ςχετικι επιτροπι του 



Υπουργείου Εμπορικισ Ναυτιλίασ, ο κ. Κεφαλόπουλοσ Ραναγιϊτθσ, 

υπάλλθλοσ τθσ Διεφκυνςθσ Ρρογραμματιςμοφ και τθσ υπθρεςίασ 

Δόμθςθσ του Διμου, Ρολιτικόσ Μθχανικόσ Τ.Ε.  

Στισ  9 Φεβρουαρίου2017,(Αριθμ.Πρωτ:3000.0/8875/2017/3.2.2017) 

ςυνεδρίαςε ςτο Τπουργείο θ υπόψθ επιτροπι, ςτθν οποία ςυμμετείχαν 

και υπθρεςιακοί παράγοντεσ του Υπουργείου Εμπορικισ Ναυτιλίασ, με 

κζμα τθν απόδοςθ χερςαίων χϊρων του Οργανιςμοφ Λιμζνα Ελευςίνασ 

(Ο.Λ.Ε  Α.Ε) ςτουσ Διμουσ Ελευςίνασ, Αςπροπφργου και Μεγάρων και 

τθν ακολουκοφμενθ διαδικαςία, κακϊσ και τον οριςμό 

χρονοδιαγραμμάτων.  

Στισ 9 Μαρτίου 2017, ( Αριθμ. Πρωτ: 358) ο Διμοσ με ζγγραφό 

του ζςτειλε προτάςεισ, για τθν παραχϊρθςθ των Χερςαίων Ζωνϊν 

Λιμζνων (Χ.Ζ.Λ) Ράχθσ, Ρεράματοσ και Νζασ Ρεράμου και των 

αλιευτικϊν καταφυγίων Ράχθσ και Νζασ Ρεράμου. 

Στισ 6 Φεβρουαρίου 2019, με τθν απόφαςθ τθσ 15θσ τακτικισ 

Γενικισ Συνζλευςθσ τθσ Ο.Λ.Ε  Α.Ε (προηγοφμενη Διοίκηςη του Ο.Λ.Ε.) 

εγκρίκθκε θ τροποποίθςθ και ο επανακακοριςμόσ των ορίων Χ.Ζ.Λ 

Ελευςίνασ αρμοδιότθτασ Ο.Λ.Ε Α.Ε (μετά των τοπογραφικϊν 

διαγραμμάτων,  που επιςυνάπτονται ςε αυτι, ςυνταχκζντα από τον 

Ρολιτικό Μθχανικό Μιχάλθ Βαςιλείου και κεωρθκζντα από τισ 

αντίςτοιχεσ Τεχνικζσ Υπθρεςίεσ των Διμων Ελευςίνασ, Αςπρόπυργου 

και Μεγάρων) κακϊσ και θ υποβολι τθσ πρόταςθσ ςφμφωνα με τθν 

παράγραφο (ιςτ) του άρκρου 8 του Καταςτατικοφ τθσ Εταιρείασ, για τθν 

τροποποίθςθ για τον επανακακοριςμό των ορίων τθσ Χερςαίασ Ζϊνθσ 

Λιμζνα (Χ.Ζ.Λ).  

τη ςυνζχεια ακολουθοφν τα απαραίτητα ζγγραφα των 

ςυναρμόδιων φορζων.  

Στισ 12 Μαρτίου 2019,(υπ’ αριθμ.3113.15/18485/2019),  

ζγγραφο του Υπουργείου Εμπορικισ Ναυτιλίασ προσ τον Ο.Λ.Ε, με το 

οποίο εκφράηει τθν ςφμφωνθ γνϊμθ για τθν τροποποίθςθ – 

επανακακοριςμό τθσ χερςαίασ ηϊνθσ λιμζνα Ελευςίνασ.  



Στισ 8 Μαρτίου 2019, (υπ’ αριθμ. 213/39601) ζγγραφο του 

Υπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων, με το οποίο ςυναινεί 

με τθ ςχετικι τροποποίθςθ –  επανακακοριςμό των ορίων Χ.Ζ. Λ 

Ελευςίνασ. 

Στισ 20 Μαΐου 2019,(υπ’ αριθμ.249373/177234/3019/1140) 

ζγγραφο του Υπουργείου Ρολιτιςμοφ και Ακλθτιςμοφ με το οποίο δεν 

ζχει αντίρρθςθ για τθν τροποποίθςθ – επανακακοριςμό των ορίων Χ.Ζ. 

Λ Ελευςίνασ. 

Στισ 21 Μαΐου 2018, (υπ’ αριθμ. 88932/60664/1497) ζγγραφο 

τθσ Εφορείασ Εναλίων Αρχαιοτιτων ςφμφωνα με το οποίο δεν υπάρχει 

αντίρρθςθ για τθν τροποποίθςθ επανακακοριςμό των ορίων Χ.Ζ. Λ 

Ελευςίνασ.  

Στισ 5 Ιουλίου 2019,(υπ’ αριθμ.76165 ΕΞ 2019/ΤΠΟΙΚ) ζγγραφο 

του Υπουργείου Οικονομικϊν και ςτισ (υπ’ αριθμ.16913) ζγγραφο τθσ 

Κτθματικισ Υπθρεςίασ Ρειραιά – Νιςων και Δυτικισ Αττικισ με τα 

οποία δεν υπάρχει αντίρρθςθ για τθν τροποποίθςθ – επανακακοριςμό 

των ορίων τθσ Χ.Ζ.Λ Ελευςίνασ.  

Στισ 8 Μαΐου 2021, ο Συντονιςτισ τθσ Αποκεντρωμζνθσ Διοίκθςθσ 

Αττικισ, με τθν υπ’ αρικμό 52 738 απόφαςι του  (ΦΕΚ, αρικμόσ φφλλου 

237 / 8 Μαΐου 2021) εγκρίνει: ςφμφωνα με το άρκρο 21 του νόμου 

2971/2001 το Ρρακτικό τθσ υπ αρικ. 9ησ / 6 Φεβρουαρίου 2019 

απόφαςθσ τθσ 15ησ Σακτικήσ Γενικήσ υνζλευςησ τθσ Ο.Λ.Ε  Α.Ε 

(προθγοφμενθ Διοίκθςθ ) ( όπωσ αυτό τροποποιείται με το υπόμνθμα – 

τεχνικι ζκκεςθ του Ρολιτικοφ Μθχανικοφ Μιχαιλ Βαςιλείου) με τθν 

οποία εγκρίκθκε θ τροποποίθςθ και ο επανακακοριςμόσ των ορίων τθσ 

Χ.Ζ.Λ Ελευςίνασ, αρμοδιότθτασ Ο.Λ.Ε  Α.Ε, ωσ εξισ:  

Τθν τροποποίθςθ και τον επανακακοριςμό των ορίων του 

ςυνόλου τθσ Χερςαίασ Ζώνησ Λιμζνα Ελευςίνασ ςτη Νζα Πζραμο από 

τα ςθμεία Ζ1 ζωσ Ζ 21, όπωσ αυτά ςθμειϊνονται με ςυνεχι πράςινθ 

πολυγωνικι γραμμι ςτο ςυνθμμζνο τοπογραφικό διάγραμμα Τ1, ςε 

κλίμακα 1/500, ςυνταχκζν από τον Ρολιτικό Μθχανικό Μιχάλη 

Βαςιλείου, το Νοζμβριο 2018 και κεωρικθκε από τον Ρολιτικό 



Μθχανικό Παναγιώτη Κεφαλόπουλο τθσ Τεχνικισ Υπθρεςίασ του 

Διμου Μεγαρζων.  

Από τα παραπάνω ζγγραφα, την εγκυρότητα των οποίων κανείσ 

δεν μπορεί να αμφιςβητήςει, προκφπτει ςαφζςτατα, ότι θ επιςτροφι 

τθσ χερςαίασ ηϊνθσ του λιμανιοφ  ςτον Διμο ζγινε μετά από ενζργειεσ 

τθσ δικισ μασ Διοίκθςθσ και με απόφαςθ τθσ Γενικισ Συνζλευςθσ του 

Ο.Λ.Ε, με τθν προηγοφμενη διοίκηςη και όχι με τθν ςθμερινι.  

Αυτά προσ αποκατάςταςη τησ αλήθειασ, διότι κα 

προςπακιςουν πολλοί να καπθλευτοφν τθν μεγάλθ αυτι επιτυχία. 

Δυςτυχϊσ όμωσ για αυτοφσ τα ζγγραφα και οι θμερομθνίεσ αυτϊν είναι 

οι αδιάψευςτοι μάρτυρεσ για το τι και πότε ζγινε.  

Αξίηει, να ςθμειωκεί, ότι θ Διοίκθςι μασ πζρα από αυτι τθν 

μεγάλθ επιτυχία, δθλαδι να καταφζρει να πάρει πίςω τθν χερςαία ηϊνθ 

του λιμανιοφ, ζχει καταφζρει επιπλζον να φζρει ςτο Διμο μασ 

Υπθρεςία του Υπουργείου Υποδομϊν, το Τμιμα τθσ Διεφκυνςθσ 

Αποκατάςταςθσ Επιπτϊςεων Φυςικϊν Καταςτροφϊν Δυτικισ Αττικισ, 

(Δ.Α.Ε.Φ.Κ), κακϊσ και το Συνεργείο  επιςκευϊν και ςυντιρθςθσ τθσ 

Ρυροςβεςτικισ Υπθρεςίασ Νοτίου Ελλάδοσ, που λειτουργεί ςτο χϊρο 

του ΚΤΕΟ.  

Άρα όχι μόνο δεν ζχουμε χάςει τίποτα  ι δεν ζχει φφγει Υπθρεςία 

επί των θμερϊν μασ, αλλά απεναντίασ ςυνεχϊσ κερδίηουμε για το Διμο 

μασ και κα ςυνεχίςουμε τον αγϊνα μζχρι να πάρουμε τα λιμάνια 

Πάχησ, Νζασ Περάμου και Περάματοσ πίςω. 

 

Εκ του Γραφείου Επικοινωνίασ 
& Δημοςίων χζςεων 

 


